



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИ ЕГО С ЧЕСТЬЮ

Посеять травы!

Поруча и крестьянство не должно отходить в сторону, как и в последние годы, — ближайшей годовиной посеять травяные севообороты.

Колхозы Водопьяновского района с решимостью этой задачи спешиваются сделать севообороты. В этом году в 17 колхозах из 24-х созданы травяные севообороты. Но это только сеется лишь на бумаге, так как очень мало делается для того, чтобы ОСВОИТЬ их.

Три года прошло, как в сельхозартели «Победа революции» была введен травяной севооборот. Тем не менее до сих пор здесь не производится посев многолетних трав.

Даже в райколхозе им. Сталина вместо 167 гектаров засевают в этом году многолетних травяни только 11 гектаров.

На протяжении многих лет район совершенное не уделяет внимания созданию и развитию многолетних травяных севооборотов, что и в этом году район по существу остался без семян. Сейчас их имеется лишь в колхозе в него-то около 12 центнеров.

Между тем, была возможность обеспечить колхозы семенами многолетних трав. Завотделом руководителем колхоза «Путь Ленина» нужна их в соседних районах. Почему же не была этого сделать другие колхозы? Куда там, колхозы не сумели даже получить семена, которые отуживались им в Алексеевском.

Для себя многолетних и однолетних трав должен быть то что бы из стало обязательством. Семена можно и нужно получать.

Для каждого колхоза, партийных и советских организаций район — добиться в этом году нужного количества и травяных и освоения травяных севооборотов.

Кто победит?

С большим интересом мы прочитали статью в «Коммуне» сельхозника сельхозартели «Красный луч» г. Трубишина. Он берет на конной сеялке засеять в день до 10 гектаров.

Что ж, сельхозники нашей полеводческой бригады Григорий Иванович Рулев, которому будут помогать звеньевые М. Макашова, М. Пестрикова и А. Макашова, г о т о в померяться

мастером ст.Трубишским. Наша бригада примет все меры для того, чтобы встретить первомайский праздник завершенной сева разных культур.

Вызовом на социалистическое соревнование бригаду № 1, которую возглавляет Константин Павлович Рулев.

М. Акшиная,
бригадир полеводческой бригады № 3 колхоза «Красный Октябрь».



Наш срок — 27 апреля

Сельскохозяйственная артель им. 17 партсъезда, Бутырского сельсовета, развернула сев разных яровых культур. На полях с утра до ночи работает 3 конных сеялки. Сельхозники соревную-

тся за лучшее производственное показатели.

Колхозника сельхозартели борются за окончание сева разных культур к 27 апреля, за то, чтобы до первомайского праздника разорвать о победе.

Создать условия для стахановской работы

Я работаю на тракторе «ХТЗ» №35. Я нешу мне для сеялки. Выполнившие в предельном соревновании, я взял на себя социалистическое обязательство засеять в день не менее 30 гектаров, чтобы обеспечить посев разных культур в колхозе им Свердлова и предстоящему празднику.

Отправил нашу тракторную бригаду № 4 в колхоз им. Свердлова, дирекция Пружинской МТС мало позаботилась о создании нам условий для производствен-

ного использования машин. Достаточно сказать, что на 5 тракторов бригада имеет лишь 1 борю, одно ведро и один молот.

Это создает дополнительные трудности в нашей работе, хотя их можно и должно устранить.

Но мы, трактористы, будем трудиться в полную силу, чтобы помочь колхозу добиться высокого урожая.

М. Рулев,
тракторист бригады № 4,
Пружинской МТС.

Тракторная бригада № 7 Водопьяновской МТС выступила в социалистическое соревнование за окончание к 1-ому мая сева разных культур.

На севе: бригадир 7-ой бригады В. И. Комаренков.

Твердо верим в успех

Три дня назад мы приступили к полевым работам в колхозе им. Тельмана, Студенского сельсовета. За это время нами вспахано 84 гектара и засеяно 65 гектаров.

Обсудив предложение трактористов 15-ой бригады нашей Водопьяновской МТС, мы решили поспособствовать их примеру и утвердить Первое Мая полных завершенных сева разных культур на площади 350 гектаров.

В свой успех мы твердо верим.

Тракторист тракторной бригады № 7: П. Бушман, А. Арзавтов, С. Выставкин.

МЫ СДЕЛАЕМ ТАК, КАК СКАЗАЛИ ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО

Состоялось общее собрание членов сельхозартели «Завята Ильича». На повестке дня — Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства. С докладом выступил председатель колхоза М. Т. Корнуков. Он сказал, что это постановление партии и правительства есть новое проявление сталинской заботы о дальнейшем повышении жизненного уровня трудящихся нашей страны.

— У нас в колхозе пять ферм, — говорит т. Корнуков. — В них насчитывается 105 голов крупного рогатого скота, 18 лошадей, 60 овец, 37 свиней и всего на-всего 53 куртки. Надо признать, что по животноводству наш колхоз сильно отстает. Мы получаем ежегодно мало приплода. Плохой уход и скудность скота во время зимовки губяно. действует на развитие животноводства в нашей артели.

— Партия и правительству придают животноводству огромное значение. Его развитие сейчас является центральной задачей в сельском хозяйстве. Мы, хлеборобы, должны взять новые, повышенные социалистические обязательства.

После доклада первым взял слово животновод колхоза П. В. Корнуков.

— От животноводства мы ежегодно получаем не одну тысячу рублей дохода. Но на укрепление ферм мы не тратим ни копейки. Между тем нам надо построить свинашк, помещен и для овец. Животноводством у нас занимаются только те, кто ухаживает за скотом, но ведь поднять его можно толь-

ко силами и заботой всех колхозников.

— Колхозные свиньи каждое лето ходят без пригляда, — заявил колхозник С. П. Яблоновский. — Бригадир подвальной бригады Родионов позволяет себе брать людей с ферм и посылать их на другие работы, а параллельно такое положение терпит. Плохо у нас с кормами, нам надо иметь прифермский участок.

— С большой радостью встретила я постановление партии и правительства о трехлетнем плане развития животноводства — сказала свиноварка А. Г. Корнукова. Теперь я надеюсь, что положение в нашем колхозе поправится.

Обязуюсь в этом году получить по 12 лозовых поросат от каждой закрепленной за мной свиноматки.

— В ответ на слово партии и правительства, — говорит колхозник т. Чубаров, — я отдаю теленка из своего хозяйства на пополнение колхозной МГФ. Пусть крепнет наше колхозное животноводство.

— Я не отстану от своего соседа, — заявил колхозник Д. П. Корнуков. — Выхожу телочку от своей коровы и тоже дам на колхозную ферму. Мы, колхозники, возьмем новые социалистические обязательства по развитию животноводства и перевыполним их, у нас хватит для этого сил и умения.

— Для того, чтобы животноводство в нашем колхозе развивалось быстро, — делает вывод в своем выступлении председатель ревизионной комиссии колхоза Д. П. Корнуков, — нам надо заниматься о создании прочной кормовой базы, повы-

сить урожай трав на лугах, отвести под «зеленый конвейер» не менее 50 гектаров, не допускать текучести животноводческих кадров. Ведь только в этом году у нас сменилось 3 животновода. А сколько телатини и других работников ферм — не пересчитаешь. Общественный скот надо доверить лучшим людям колхоза.

Так колхозники на своем собрании намечали пути дальнейшего подъема животноводства.

Собрание решило к концу 1949 года иметь на МГФ 139 голов крупного рогатого скота, приобрести одного племенного бычка. Надойти на каждую фуражную корову в среднем не менее 1800 литров молока. В помещении, где находится крупный рогатый скот, сделать стойла и корушки.

Колхозники также решили иметь из ОТФ 177 овец. Построить овчарник на 225 голов в помещении на 65 голов молодняка. Настричь с каждой овцы по 2 килограмма и 600 граммов шерсти. К концу 1949 года получить 170 поросат. Построить свиноварку на 100 голов, посадить на прифермском участке 5 гектаров свеклы и картофеля. Купить корнерезку.

На птицеферме колхозники решили иметь до 500 курток. Часть из них получать от своей фермы, а часть купить на Липецкой инкубаторной станции. На летний период сделать для птицы две выеадные будки.

С большими воодушевлением колхозники приняли эти новые, повышенные обязательства, и они полны решимости выполнить их.

И. Бурков.



Около 18 лет колхозница сельхозартели им. Крупской, Бодольинского района, А. М. Жигова работает дворником на МТФ. С любовью относится к порученному делу, она ежегодно полностью сохраняет приплод телят.

На снимке: А. М. Жигова. Фото Калитина.

План выполним досрочно

Колхозники нашей сельхозартели им. 17 партсъезда с большим удовлетворением встретили постановление правительства и партии о трехлетнем плане развития общественного животноводства.

— Мы постараемся, — единодушно заявили колхозники, — чтобы досрочно осуществить трехлетний план. Этим мы еще больше укрепим наше социалистическое государство, создадим обильное продовольствие в стране.

К концу 1949 года нашего увеличится в колхозе поголовье общественного скота. Так, например: крупного рогатого скота, вместо 48 будет 55 голов, овец вместо 39 будет 60 голов и т.д.

А. Власов, председатель колхоза имени 17-го партсъезда.

НЕЛЬЗЯ МЕДЛИТЬ С ЛЕСОПОСАДКАМИ

Чего ждет тов. Фурсов?

Колхозу им. Шмидта весной этого года надо посадить 0,6 гектара полевых защитных полос. Времени для этого, чтобы подготовиться к посадкам, прошло достаточно. Можно было приобрести лесосадочный материал, подготовить почву. Но этого в колхозе не сделано.

Почва еще не заборонена, завезенные 1000 штук семян клена не обеспечат одной пятой плана посадки. Да и хранятся клен там, где положено. Вместо того, чтобы прикопать семена поближе к месту высевки, их опустили в холодный снег.

Лесосадочное звено, во главе со звеньевой А. М. Радугиной, используется на различных хозяйственных работах. Председатель

колхоза тов. Фурсов никак не собирается послать людей в лес, чтобы выкопать 3 тысяч штук самосева березы.

В то же время лучшие сроки посадки полевых защитных полос проходят. Дальнейшее промедление может пагубно отразиться на приживаемости семян. Но тов. Фурсов с этим не хочет считаться.

— Спетья некуда, успею — заявляет он.

— Как будете обеспечивать полевые защитные полосы сеянцами? — спросили мы у тов. Фурсова.

— Будем брать их из леса, когда потребуется, — ответил он.

Так оттягивают начало лесосадов в сельскохозяйственной артели им. Шмидта Б. Борисов.

В два — три дня

Наш колхоз «Свобода», Ивовского сельсовета, по плану должен этой весной произвести посадку полевых защитных полос на площади 0,6 гектара.

Почва под лесосады подготовлена, мы проведем их по язби, которую уже заборонили.

В лесосадочном звене — 6 колхозниц. Руководит им Анна Тихонова Орлова, прошедшая десятидневные курсы звеньевых при Донском лесничестве. Звено располагает мечами Колесова и лопатами.

С лесосадами мы немного запаздывали, но закон-

чили их не больше, чем в два — три дня.

22 апреля наши колхозники накопили в Чарковском питомнике 4 тысячи семян клена и ясеня. На другой день мы доставили их в колхоз, а 24 апреля начинаем посадку. Колхозники, у которых возле хат растут тополя, дают несколько сот черенков тополя. Из лесничества мы берем самосев березы.

Колхоз наметил посадить 9,500 семян древесных пород и таким образом перевыполнить план весенней посадки полевых защитных полос. Я. Куликов, председатель колхоза «Свобода».

Звено Костылевой закончило посадку

Посадку полевых защитных полос в колхозе «Красный луч», Бутырского сельсовета,

закончило лесосадочное звено по Александры Тихонови Костылевой. Всего посажено один гектар.

Строительству оросительных систем — ударные темпы

Строительство насосных станций и оросительных систем в колхозах — важнейшая государственная задача. Искусственное орошение полей обеспечивает на полях участки ежегодно высокие и устойчивые урожаи.

В пяти сельскохозяйственных артелях Водояновского района: «Новый мир», «Ударник», «Авангард», «Завиты Ильича» и «Новая Украина» — в настоящее время развернулись земляные работы по сооружению оросительной сети.

Колхозники колхоза «Удар-

ник» вырыли к 21 апреля под шпальный трубопровод траншею в 580 погонных метров, вынув при этом 630 кубометров грунта. В сельхозартели «Новый мир» для трубопровода вырыта траншея в 527 погонных метров. Оба эти колхоза ведут работы по установленному графику.

Однако, другие сельхозартели значительно отстают, не укладываются в намеченные сроки. В сельхозартели «Новая Украина» произведено всего 240 кубометров земляных работ, в сельхозартели «Аван-

Не выделяют рабочую силу

Донское лесничество должно произвести в колхозе им. Ворошилова приворачиваемые лесосады на 50 гектарах. Но эта работа затягивается. Сейчас посад-

ка закончена только на 23 гектарах. Объясняется это тем, что руководители колхоза не выделяют необходимую рабочую силу. А время не ждет.

Т. Ситникова.

гард» на рытье траншей вынуждено только 150 кубометров земли, а сельхозартели «Завиты Ильича» вела земляные работы только один день.

По плану не только строительство оросительных систем, но и монтаж насосных станций должен быть закончен в колхозах к 1-ому мая. Таким образом до окончания работы остались считанные дни. Не сегодня, так завтра в колхозы придут представители Липецкого механического завода для монтажа насосных станций.

В то же время сами колхозы далеко недостаточно завершены работ. Например, сельхозартели «Новая Украина»,

«Ударник», «Авангард» и «Новый мир» до сих пор не завезли к местам строительства цемент для фундаментов насосных станций и приемных колодезь. Этот цемент имеется в райпотребсоюзе.

Серьезный счет надо предъявить Водояновской и Пружинской машинно-тракторным станциям. Они уже должны были закончить планировку орошаемой площади и вырезать борозды, но еще не приступали к этой работе. Такое отставание недопустимо.

В мае на полях колхозов должны вступить в строй оросительные системы.

М. Александров.

Как добиться высокого урожая гречихи

Рассказ колхозника сельхозартели „20 лет Октября“ М. Пензенского.

Гречиха — одна из ценнейших продовольственных культур. Гречиховая крупа по своим достоинствам значительно выше пшени, ячневой крупы. Кроме того, гречиха играет значительную роль в развитии скотоводства, так как является хорошим кормом. Наконец, сытная питательность этой культуры способствует очищению почвы от сорняков.

В нашем Володяновском районе колхозы все больше и больше сеют гречиху, а вот урожайность ее во многих местах еще невысока. Гречиха — культура капризная, она требует большой заботы. Не погрязнешь как следует — плохой урожай соберешь.

Много лет я занимался гречихой, и при хорошем уходе она почти всегда давала высокие урожаи. Иногда собирала по 16—18 центнеров с гектара.

Гречиха любит влагу и мало засухоустойчива. Поэтому, как говорят опыты, надо отводить участки плодородной земли, расположенные ближе к лесным массивам, во избежание защипывания от действия юго-восточных суховея.

Передвижки сельского хозяйства получают высокие урожаи гречихи, если в почву необходимые питатель-

ные вещества. Хорошо высеивать гречиху во втором или третьем удобренном второй и третьей культурой. Песчую землю по 4—5 центнеров на гектар следует вносить весной во время предпосевной обработки.

Практика показывает, что под гречиху зюба следует пахать в августе — сентябре. Если зюба вспахать раньше, то урожай будет меньше. Дело в том, что при ранней вспашке зюбы сорняки успевают копить осенью и их мороз прихватит, уйдет. А при поздней зюбе семена сорняков останутся в почве до весны следующего года, что может отразиться на урожае гречихи.

Весной, как только поверхность земли немного начнет подсыхать, надо немедленно борознить в два следа плугом борозд весь участок, предназначенный под гречиху. Затем диски за 10 до посева, обычно между 5—10 мая, надо культивировать участок и одновременно борознить его в два следа или перепахивать с боронованием. Это необходимая подготовка к посеву гречихи.

Гречиха — поздняя культура. Обычно ее сажают с мая в двойных числах мая. Норма высева 80—100 килограммов на гектар. Шест

следует производить сеянкой. На тяжелых, хорошо удобренных почвах, при достаточной влажности почвы надо заделывать на 4—5 сантиметров, а при посеве в более водоудерживающую почву на большую глубину — 6—8 сантиметров. За сеянкой обязательно следует прикатывать почву легким катком.

При хорошей подготовке участка гречиху второй год надо пахать не приходящее. Если же сорняки кое-где все же появятся, то их надо вырывать, когда гречиха выдет из земли сантиметров пять. Но при ареновке надо быть осторожным. Стобы гречихи ложатся.

Очень внимательно следует относиться к сревам стеблей этой культуры. Рано косить гречиху — может мороз убит на снегу, выдохнуть — может сухой жар на снегу захламить, опять урожай будет малый.

Созревшие семена гречихи сильно оседают от жюба и ветра, поэтому к уборке урожая надо приступать, когда побурнет примерно две трети зерен. Доказательством созревания всех семян не следует.

Хоть гречиха культура и неметельная, но каждый колхоз может добиться высокого ее урожая.



Владимир Николай Терешченко — член Коммунистической Партии, старший механик Волыновской АСУР, село К. Армия, Волыновская АССР. Фото В. Георгиева. Прессбюро ТАСС.

Государственные кредиты колхозам

Советское правительство большевистская партия всемерно проявляют заботу о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов. С каждым годом советское государство увеличивает отпуски кредитов колхозам. Володяновский район, тем самым помогая им добиться высоких урожаев и обеспечить быстрейшим образом осуществление их возмощения.

На 1949 год колхозы района получили кредит в сумме одного миллиона триста тысяч рублей, а на строительство оросительной системы, прудов, водоемов — 700 тысяч рублей, лесопосадки — 30 тысяч рублей и развитие животноводства — больше 400 тысяч рублей.

Задача колхозов — своевременно и с максимальной пользой для себя использовать государственные кредиты.

И. Попов.

Район получает 70 лошадей

По решению Областного Володяновский район в ближайшее время должен получить через гречихинскую заготовительную 70 рабочих лошадей. На приобретение их государство отпускает колхозам ссуду.

Исполком райсовета де. И. Иванов призывает уезд

дел план распределения лошадей между колхозами. Лошадей, в частности, получат сельхозартели «Волыновка», «Центральная Прыда», «Красная Армия», «Красный Октябрь», «К. Телькина», Верхне-Студженского сельсовета, и другие.

Охранять древесные насаждения!

В селах нашего района колхозники вступательнее всеми обычно выкупают зюбу, еще в юю, выходящая в их личное пользование, на усадьбу. Сют водит без всякого премоля и уничтожает молодые древесные насаждения.

Надо охранять древесные насаждения.

А. Федоров.

Росколхозия

Тираж 1500 Заказ 70